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Tampereen teknillinen yliopisto  Hakkuriteholihteiden dynamiikka TEL-1200 7.4.2010
Sédhkoenergiatekniikan laitos
Teuvo Suntio Laskin sallittu 5 tehtivaa/ 4 6 p

Tehtiva 1 Médrittele lyhyesti seuraavat teholdhteiden dynamiikkaan liittyvét késitteet (pelkk#
suomennos ei riitd): a) silmukkavahvistus, b) kaksiporttimalli, ¢) tilaesitys, d) PID e¢) PCMC
jaf) VMC (4 1p)

Tehtivi 2. Kuvassa 1 on esitetty erdiden teholdhteiden jatkuvan tilan dynaaminen malli, jossa Z, = .
Maéritd kytkenndstd symbolisesti a) Z_, (2p), jab) G,_, (2p). ¢) Mikd on ko. teholdhteen

resonanssitaajuus symbolisesti esitettynd (1 p). d) Miké on piirin sisdisen 1ahtéimpedanssin
arvo pienilld taajuuksilla (~ DC ) avoimen silmukan tapauksessa (1p).
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Kuva 1.

Tehtivi 3. Kuvassa 2 on esitetty LC suodin. Muodosta ko. piirille tilaesitys (4p) ja esitd se my0s
matriisimuodossa (2p).
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Kuva 2.

Tehtivi 4. Kuvassa 3 on esitetty teholdhteen tulodynamiikkaa kuvaava suljetun silmukan lohkokaavio.
a) Madrita avoimen silmukkavahvistuksen lauseke L(s)kuvan 3 symbolein (2p) b) Méaritad

suljetun silmukan tuloadmittanssi kuvan 3 symbolein (2p). ¢) Mitkd tekijat vaikuttavat
tulojénnitteen ja 1dhtdjannitteen vdliseen vaimennukseen? (2p)
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Tehtivi 5. Kuvassa 4 on esitetty boost tyyppisen hakkurin ohjauksen ja ldhtdjénnitteen vélisen
siirtofunktion taajuusvaste, jossa 20 V ja 50 V tarkoittavat tulojannitteen tasoa. Hakkurin
kytkentdtaajuus on 100 kHz. Tehtdvéndsi on suunnitella sddtdja ko. hakkurille
periaatteellisella tasolla, jonka PM > 45° ja saddon kaistaleveys ~ 10 kHz. a) Onko séitéjélle
annettu tavoiteméadrittely realistinen? Miksi on/ei ? (2p) b) Millaisen sdétdjan valitset? Miten
sijoitat ko. sdétdjan navat ja nollat? (2p) c) Kumman ko. taajuusvasteista valitset suunnittelun
1ahtokohdaksi ja miksi? (2p).
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